

火树银花处 元宵盛景图

元宵佳节，运城的大街小巷如约被热闹与喜庆点燃。花灯高挂，将夜幕映照得五彩斑斓；人群熙攘，欢声笑语在空气中回荡……火树银花斑斓处，藏着许多值得记录的回忆。

关键词：“洋面孔”

元宵节的夜晚，古城新绛流光溢彩，数万盏花灯次第点亮，如星河倾泻。

龙兴广场上人头攒动，热闹非凡。“咚、咚咚、咚咚咚”，伴随着欢快的节奏，外国友人兴奋地拿起鼓槌，敲起了绛州大鼓。那激昂的鼓声，搭配着表演者手中挥舞的锣，瞬间点燃了现场的气氛。

当天，市政府外事办和新绛县政府为4名来自美国、加拿大、加纳的外籍友人精心策划了一场别开生面的“漫游绛州古城”活动，让他们在中国传统节日中感受东方文化的独特魅力。

从龙兴广场出发，沿着龙兴街欣赏了璀璨的灯光秀，五彩斑斓的彩灯映照出古城的美丽与神秘。美国友人Mikla一路上兴奋地用手机记录下每一处美景，她感慨地说：“我看到了五颜六色的彩灯，心情既激动又开心。”

走进古色古香的贡院巷。这里弥漫着浓郁的民俗风味，各种特色小吃、手工艺品琳琅满目，让外国友人目不暇接。

漫步至乐楼旁，悠扬婉转的蒲剧唱腔随风传来，令人陶醉。外国友人停下脚步，静静地聆听这场艺术的盛宴。来自加拿大的友人表示：“这是我第一次现场观看蒲剧，它的唱腔、表演都让我震撼。这是一种无与伦比的艺术享受。”

除欣赏蒲剧表演，外国友人还参与了舞龙舞狮等传统活动，他们与本地居民一起欢度佳节，不仅体验了中国传统节日的欢乐与热闹，更深入了解了中国的传统文化和民俗风情。

漫步绛州，看花灯、逛庙会、赏民俗，敲锣打鼓、舞龙舞狮……来自加拿大的Kevin在活动结束时表示：“这是我在中国度过的最难忘的春节。我希望未来能够有更多的机会来到中国、来到新绛，继续探索这个美丽而神秘的地方。”

关键词：传统味

元宵佳节，一场由垣曲县文旅局主办、该县图书馆承办，以“金蛇献瑞 书香迎春”为主题的元宵节猜灯谜活动，在



▲外国友人在新绛县体验“中国年” 卫世新 摄



▲垣曲千条灯谜闹元宵 记者 杨洋 摄

该县火热开展，吸引了群众踊跃参与。

活动现场，1000条精心策划的灯谜在五彩灯光的映照下显得格外醒目。灯谜内容丰富多样，既有对传统文化的巧妙解读，也有关于天文地理的趣味问答，还融入了生活常识和别出心裁的趣味谜题。这些灯谜难易搭配，充分考虑到不同年龄段参与者的知识储备和兴趣点，兼具娱乐性与教育意义。

活动现场人头攒动，市民们热情高涨。有的三两成群，围在一起热烈讨

论，各抒己见；有的独自伫立在谜面下，眉头微皱，陷入沉思；还有的轻声自语，反复琢磨着谜面的含义。人们在一条条谜面间穿梭，每解开一道谜题，都能收获一份小小的惊喜与成就感。欢声笑语回荡在整个场地，浓浓的节日气息扑面而来。

学生匡赵伊难掩兴奋之情：“今天我和弟弟一起来猜灯谜，我猜对了18条，领到了跳绳和彩笔，太开心啦！”学生王君可也分享道：“这次元宵节猜

灯谜活动很有意义，不仅让我学到了好多课本外的知识，还让我对传统文化有了更深的理解，这个元宵节过得特别充实！”

同一天，运城公路分局芮城段开展了“欢乐祥和庆元宵、凝心聚力开新篇”主题活动，通过猜灯谜、品元宵、写寄语、送祝福等多种形式，营造喜庆祥和、积极向上的节日氛围。

活动中，大家一起动手挂灯笼、煮元宵、猜灯谜，共同交流元宵节的不同习俗，畅聊过年间的趣事，互相送上祝福，写出对新年工作的希望和计划，现场气氛浓烈、欢声笑语不绝于耳。此次活动不仅增加了职工对传统文化的认同感和自豪感，也使职工在欢乐、轻松的氛围中增进了情感交流，增强了凝聚力和向心力，为全年各项工作的有序开展打下坚实基础。

关键词：守护者

2月12日，为弘扬中华民族优秀传统文化，营造浓厚的节日氛围，运城公路分局杨赵公路超限检测站组织职工开展了“送元宵 庆佳节”暖心活动。为过往司乘人员送汤圆的活动，该站已经坚持开展了3年。

“非常感谢咱治超员送的汤圆，干了货车司机之后，我好几年都没在家过元宵节，热乎乎的元宵让我暖胃又暖心。”货车司机张师傅说。

同日，河津市2025年元宵节社火文艺汇演的热闹浪潮刚退，一群“城市美容师”就迅速登场。

河津市市政公用服务中心组织的400名环卫工人全员上阵，两台高压冲洗车、6台机械洗扫车、14台垃圾清运车也依次就位。

环卫工人弯下腰，仔细清扫着路面的每一片垃圾，不放过任何一个角落。高压冲洗车和机械洗扫车有序作业，冲洗、清扫、清运，一道道工序有条不紊。在大家的共同努力下，原本满是垃圾的路面渐渐恢复洁净，垃圾箱和果皮箱也被清理得干干净净。他们用辛勤的汗水，诠释着责任与担当，在元宵佳节，为城市点亮了整洁之光。

记者 范楚乔 刘凯华 杨洋
通讯员 秦惠坤 卫世新 任宇琪
王宇杰

夏县2025年首批重点项目集中开工



运城晚报讯（记者 杨洋）2月10日，夏县举行2025年第一批重点项目暨黄河金三角智能制造产业园项目集中开工仪式（上图）。此举旨在深入贯彻国家关于现代化产业体

系建设的指示精神，加速推进“产业集群化”战略。

此次集中开工的18个项目总投资近50亿元，年度计划投资超过15亿元，覆盖产业升级、社会民生、基

础设施和生态环保等多个领域。其中，产业升级类项目占据主导地位，总投资超过46亿元，涉及智能制造、风力发电、光电科技、中药材加工等多个高科技、高效益产业。

在社会民生和基础设施方面，夏县也投入巨资，包括中心城区集中供热三期工程、新城道路建设工程等5个项目，提升居民生活质量和城市基础设施水平。

同时，夏县还注重生态环保，投资近亿元实施医疗废物集中处置、绿化修复工程和生态清洁小流域项目，为打造宜居环境贡献力量。

该项目相关负责人表示，这些重点项目的开工，将为夏县的发展增添新的活力，助力夏县加快建设“一园三区两福地”，推动全县经济社会高质量发展。

稷山大佛寺 2025年登高节活动来袭

运城晚报讯（记者 孔雄）踏春登高，祈福纳祥。2月16日至18日，稷山县将举办一年一度的大佛寺登高节。

大佛寺登高节是稷山县沿袭近千年的传统民俗节日，如今已发展为一项特色文化品牌活动，深受群众喜爱。在今年的活动中，市民与游客不仅可以赏古建、敲古钟、击大鼓、拜大佛，还能够前往大佛文化园广场，观看金银细工、螺钿漆器等非遗制作技艺。令人惊喜的是，近期热门的打铁花与火壶表演，也将于2月16日晚，在大佛文化园广场上与大家相见。

本次登高节活动具体开放时间：2月16日17时至2月17日2时；2月17日6时至18时；2月18日8时至18时。

温馨提示：禁止携带锡箔、黄表纸等易燃易爆品进入；禁止携带（香体可燃部分）长度超过50cm、直径超过1cm的高香、粗香、股香、大香进入；根据指示路线行走，不在任何区域过多停留；不喧哗、不吸烟、不乱扔垃圾，自觉遵守相关规定。